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Η προεδρία της Δημοκρατίας της Αιγύπτου για 
την επικοινωνία Μητσοτάκη – Αλ Σίσι
/ Επικαιρότητα

Ανακοίνωση για την επικοινωνία που υπήρξε μεταξύ του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και του Αμπντέλ Φατάχ 
Αλ Σίσι εξέδωσε η Προεδρία της Δημοκρατίας της Αιγύπτου. Σε 
αυτήν, επαναλαμβάνεται ότι πρόθεση και των δύο πλευρών 
παραμένει η διατήρηση των σχέσεων. Αναφορικά με το ζήτημα 
της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά, η αιγυπτιακή 
προεδρία υπογραμμίζει ότι αποτελεί «αταλάντευτη δέσμευση» 
της χώρας η διατήρηση του «μοναδικού και ιερού 
θρησκευτικού καθεστώτος, διασφαλίζοντας ότι αυτό θα 
παραμείνει ανέπαφο».

Η ανακοίνωση της αιγυπτιακής Προεδρίας για την επικοινωνία 
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Μητσοτάκη-Αλ Σίσι

Σήμερα ο πρόεδρος Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι είχε επικοινωνία με τον Έλληνα 
πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη.

Ο εκπρόσωπος της Προεδρίας, πρέσβης Μοχάμεντ Ελ-Σενάουι, δήλωσε ότι ο 
πρόεδρος Αλ Σίσι και ο Έλληνας πρωθυπουργός Μητσοτάκης επανέλαβαν την 
πρόθεσή τους να διατηρήσουν τη δυναμική στις σχέσεις μεταξύ των δύο φιλικών 
χωρών.

Οι δύο πλευρές υπογράμμισαν τη δέσμευσή τους να προωθήσουν περαιτέρω τους 
στρατηγικούς δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών προς ευρύτερες προοπτικές σε 
διάφορους τομείς, σύμφωνα με τον ιστορικό τους χαρακτήρα και με τρόπο που 
εξυπηρετεί τα συμφέροντα των δύο φιλικών λαών.

Η τηλεφωνική συνομιλία υπογράμμισε την αταλάντευτη δέσμευση της Αιγύπτου να 
διατηρήσει το μοναδικό και ιερό θρησκευτικό καθεστώς της Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης, διασφαλίζοντας ότι αυτό θα παραμείνει ανέπαφο.

Η δέσμευση αυτή ενισχύεται από την πρόσφατη δικαστική απόφαση που συνάδει με 
την προσήλωση της Αιγύπτου στην ιερότητα των θρησκευτικών και 
εκκλησιαστικών χώρων και επιβεβαιώνει τη μοναδική κληρονομιά, την πνευματική 
και θρησκευτική θέση της Μονής της Αγίας Αικατερίνης.



Τι ανέφερε η ελληνική πλευρά για την επικοινωνία

Νωρίτερα, η ελληνική πλευρά, στην ενημέρωση που εξέδωσε αναφορικά με το 
τηλεφώνημα μεταξύ των δύο ηγετών, ανέφερε πως η λύση του ζητήματος 
«βρίσκεται σε όσα είχαν συμφωνηθεί κατά την επίσκεψη του προέδρου της 
Αιγύπτου στην Αθήνα στις 7 Μαΐου», ενώ σημειώνεται πως τη Δευτέρα ελληνική 
αντιπροσωπεία θα μεταβεί στην Αίγυπτο με σκοπό την «ταχεία ολοκλήρωση» της 
συμφωνίας.

Στην εν λόγω ενημέρωση αναφέρονται τα εξής:

«Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον 



πρόεδρο της Αιγύπτου, Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι. Κατά τη διάρκεια της επικοινωνίας 
συζητήθηκαν οι εξελίξεις που αφορούν στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης του 
Σινά, μετά την πρόσφατη απόφαση της αιγυπτιακής Δικαιοσύνης.

Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε τη σημασία της διατήρησης του προσκυνηματικού 
και ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της Μονής και την επίλυση του ζητήματος με 
τρόπο θεσμικό.

Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν ότι η λύση βρίσκεται στην ήδη καταγεγραμμένη κοινή 
κατανόηση των δύο πλευρών, καθώς και σε όσα είχαν συμφωνηθεί κατ’ ιδίαν και 
ανακοινωθεί δημοσίως κατά την επίσκεψη του προέδρου της Αιγύπτου στην Αθήνα 
στις 7 Μαΐου.

Συμφώνησαν ακόμη ότι στο πλαίσιο αυτό τη Δευτέρα 2 Ιουνίου ελληνική 
αντιπροσωπεία θα μεταβεί στην Αίγυπτο για την περαιτέρω επεξεργασία της 
συμφωνίας με σκοπό την ταχεία ολοκλήρωσή της». [Διαβάστε αναλυτικά: 
Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη με Αλ Σίσι για τη Μονή Σινά – Στην Αίγυπτο τη 
Δευτέρα ελληνική αντιπροσωπεία για ταχεία ολοκλήρωση της συμφωνίας]
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